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Уно во го ди шњем ин тер вјуу
ми    ни стар од бра не Але  кса       -
 н дар Ву чић ис ти че да је
Ср           би ја опре де ље на за мир,
али има ју ћи у ви ду да смо

из ло же ни број ним без бед но сним пре   -
т ња ма и иза зо ви ма, мо ра мо да бу де -
мо увек спрем ни и до вољ но оба зри ви
да сво ју зе мљу за шти ти мо. На ја вљу је
мо дер ни за ци ју вој ске, а као ње но нај -
ве ће бла го из два ја оспо со бље ност,
по жр тво ва ност, мар љи вост и зна ње
љу ди. За на ше мом ке и де вој ке у ми -
ров ним опе ра ци ја ма ка же да су по -

нос Ср би је, а ме ђу на род ну вој ну са -
рад њу ви ди као мост при ја тељ ства и
раз ви ја ња по ве ре ња са на ших парт -
не ри ма. 

У отво ре ним од го во ри ма из о ста -
ли су по је ди ни де та љи ко је смо оче ки -
ва ли, али ми ни стар под се ћа на на род -
ну му дрост да је бо ље пр во ско чи ти,
па ре ћи хоп!

Ин те ре со ва ло нас је и ка ко оце -
њу је учи нак Ми ни стар ства од бра не
и Вој ске Ср би је у про те клим ме се -
ци ма, од фор ми ра ња но ве Вла де, ка -
кве су нам из во зне мо гућ но сти, да

ли ће би ти ве ћих ка дров ских про ме -
на, шта оче ку је од сле де ће и на ред -
них го ди на? 

ƒ Го спо ди не ми ни стре, на по -
чет ку, ко је су основ не ка рак те -
ри сти ке без бед но сне по ли ти ке
за ко ју се опре де ли ла Вла да Ср -
би је?

– Ср би ја је опре де ље на за мир,
али има ју ћи у ви ду чи ње ни цу да смо
из ло же ни број ним без бед но сним пре   -
т ња ма и иза зо ви ма мо ра мо да бу де мо
увек спрем ни и ре као бих до вољ но
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оба зри ви да сво ју зе мљу за шти ти мо.
Ми ни стар ство од бра не и Вој ска Ср би -
је по на ша ју се у скла ду са Уста вом Ср -
би је и Де кла ра ци јом На род не скуп -
шти не о не у трал но сти. 

Што се ти че раз ли чи тих вр ста
без бед но сних иза зо ва, за нас је нај -
ве ћи Ко со во и Ме то хи ја и све што се
до га ђа на тој те ри то ри ји. Увек по сто -
ји бо ја зан и опа сност да би Ал бан ци
мо гли да на пад ну срп ско ста нов ни -
штво. На да мо се да ће то спре ча ва -
ти ме ђу на род ни фак то ри, али и ра -
зум код Ал ба на ца.

Истовремено и на делу јужне Ср-
бије постоје такви безбедносни ризи-
ци, као и у неким другим општинама
на територији централне Србије. Наш
посао је да озбиљношћу, одговорно-
шћу и превентивном снагом утичемо
на све оне који мисле да на који било
начин могу да угрозе територијални
интегритет и уставни поредак Репу-
блике Србије.

У скла ду с тим ми ра ди мо на да љој
ре фор ми и про фе си о на ли за ци ји на ше
ар ми је, на мо дер ни за ци ји та ко ђе, и
већ ове го ди не, а на ред них по го то во,
оче ку је мо не са мо но ми нал но већ и ре -

ал но ве ћи бу џет за од бра ну, да мо же -
мо да бу де мо функ ци о нал но још оспо -
со бље ни ји не го што смо да нас. Ов де
мо рам да ка жем да сам ве о ма за до во -
љан на чи ном на ко ји ге не рал Ди ко вић
во ди Вој ску Ср би је и уоп ште ње ним
функ ци о ни са њем у ова ко те шким еко -
ном ским усло ви ма.

ƒ С р би ја оста је не у трал на и не -
ће ула зи ти у вој не са ве зе? Ка ко
ви ди те ме ђу на род ну вој ну са -
рад њу са да и ко ји су ње ни бу ду -
ћи прав ци?
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Ко со ва и Ме то хи је, њих 780, јер сма -
тра мо да је ве о ма ва жно да они бу ду
ту и да у сва ком тре нут ку мо гу да за -
шти те срп ско ста нов ни штво. Има мо
по твр ду аме рич ке стра не да ће нам по
том пи та њу иза ћи у су срет, пре од лу -
ке НА ТО Са ве та у фе бру а ру, што је за
на шу зе мљу ве о ма зна чај но.

Има мо та ко ђе до бру са рад њу и
са Нем ци ма, Ита ли ја ни ма, Ау стри јан -
ци ма, са сви ма ко ји има ју сво је вој ни -
ке на Ко со ву и Ме то хи ји и та са рад ња
је на вр ло про фе си о нал ном ни воу.
Наш ге не рал штаб и на ше ми ни стар -
ство има ју не пре кид ну ко му ни ка ци ју
са њи хо вим пред став ни ци ма, по сто ји
обо стра но раз у ме ва ње и схва та ње
те жи не и ком пли ко ва но сти си ту а ци је
у ко јој се сви на ла зи мо, та ко да је вр -
ло ва жно да КФОР га ран ту је мир, али
и си гур ност срп ском ста нов ни штву.
Раз у ме се да је на ше да учи ни мо све
што мо же мо за наш на род. 

ƒ Ка ко оце њу је те рад Ми ни -
стар ства од бра не и Вој ске Ср -
би је у про те клом пе ри о ду?

– Ја ни ка да ни сам за до во љан
оства ре ним и увек же лим ви ше. Ни -
сам вој ни екс перт и не ћу да се ба вим
оним што је по сао ге не ра ла Ди ко ви -
ћа, али ис ти чем да не же лим ону вр -
сту по де ље но сти и по дво је но сти ко ја
је не ка да мо жда по сто ја ла из ме ђу
Ми ни стар ства и Ге не рал шта ба, по -
што смо ми ов де због вој ске.

Мој по сао је да се обез бе ди при -
сто јан бу џет, да ви ди мо ка ко и на ко -
ји на чин да на ста ви мо ак ци ју град ње
и лак ше до би ја ње ста но ва за вој на ли -

ца, ка ко да омо гу ћи мо и не што ве ћа
при ма ња од оних ко ја су има ли у ова -
ко те шким еко ном ским усло ви ма и то
су ства ри ко ји ма сам се пре све га ба -
вио у овом пе ри о ду.

Ор га ни зо ва ли смо и ве ли ки број
ма ни фе ста ци ја, за тим са ста на ка у
окви ру ме ђу на род не вој не са рад ње и
пр ви пут, чи ни ми се, до мак си му ма
спро во ди ли оно што је на ша ве ли ка
же ља, а то је не са мо вој но-вој на већ
и вој но-еко ном ска са рад ња. По том
пи та њу сам за до во љан, иа ко ће пра ви
ре зул та ти до ћи тек кра јем 2013. и у
2014. го ди ни.

А оно чи ме ни сам за до во љан, ни -
кад ни сам за до во љан пре све га сво јим
ан га жо ва њем и за то ћу на сто ја ти да
ра дим још ви ше у на ред ном пе ри о ду,
а он да ћу мо ћи да кри ти ку јем дру ге. 

ƒ Ка ква је по зи ци ја Ми ни стар -
ства и Вој ске у рас по де ли бу џе -
та?

– Бу џет је скро ман, али он ре ал -
но ни је ни жи. Да кле, не са мо но ми -
нал но већ ре ал но ни је ни жи у од но су
на про шлу го ди ну. Од ре ђе ним уште -
да ма ко је мо же мо да оства ри мо у на -
ред ном пе ри о ду, тај но вац мо же мо
да пре у сме ри мо за не ке дру ге на ме -
не. Оче ку јем у на ред ној го ди ни да др -
жа ва, што се ти че на о ру жа ња и вој не
опре ме, на раз ли чи те на чи не опре де -
ли је дан део нов ча них сред ста ва. Али
оче ку јем и од ре ђе не аран жма не са
не ким зе мља ма, ка ко би мо гли да уна -
пре ди мо функ ци о нал не и опе ра тив не
спо соб но сти Вој ске Ср би је. Ве ру јем
да ће мо ус пе ти то да за вр ши мо пред
крај 2013. го ди не. 
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Има мо из ван ред ну са -
ра   д њу са На ци о нал ном гар -
дом Оха ја, има мо од лич ну
са рад њу са САД, све бо љу
са     рад њу са Ру ском Фе де ра   -
ци јом. На ша по ли ти ка је да
гра ди мо при ја тељ ства и
мо сто ве и по сто ји ве ли ко
по ве ре ње из ме ђу нас и на -
ших парт не ра.

– Ср би ја има из ван ред ну вој ну
са рад њу са број ним парт не ри ма. Ми
ко ри сти мо Про грам Парт нер ство за
мир за ус по ста вља ње нај бо ље мо гу ће
са рад ње са мно гим за пад ним зе мља -
ма. Исто вре ме но, чи ни ми се по сле 12
го ди на, пр ви пут је ус по ста вље на

озбиљ на са рад ња са вој ском Ру ске
Фе де ра ци је. Ти ме по твр ђу је мо да се
др жи мо од лу ка На род не скуп шти не и
оно га што пи ше у на шем уста ву.

Же ли мо да са рад ња на ше вој ске
и Ми ни стар ства од бра не са оста лим
ар ми ја ма и ми ни стар стви ма бу де мо  ст
у кре и ра њу при ја тељ ста ва и да на ше
уче шће у број ним мул ти на ци о нал ним
опе ра ци ја ма по ка зу је да Ср би ја пред -
ста вља онај од го вор ни део све та. Сви
ко ји же ле уче шће срп ских вој ни ка у
ми си ја ма ми ра по ка зу ју ко ли ко ви со ко
це не наш про фе си о на ли зам, зна ње на -
ших вој ни ка, њи хо ву оспо со бље ност и
си гу ран сам да се на та кав на чин вра ћа
углед вој ске не са мо код на шег на ро да
већ и у ме ђу на род ној за јед ни ци.

ƒ Са рад ња са КФОР-ом је од
пре суд не ва жно сти за без бед -
ност на Ко со ву и Ме то хи ји. Ка -
ко за по че ти пре го во ри са ко -
сов ском стра ном ути чу на без -
бед но сне аспек те?

– То је нај сло же ни ји без бед но -
сни про блем Ср би је и за то сам у не -
дав ној по се ти САД за мо лио се кре та -
ра за од бра ну Ле о на Па не ту да оста -
ви аме рич ке вој ни ке на те ри то ри ји

Же ли мо да са рад ња на     -
ше вој ске и Ми ни стар с   тва
од бра не са оста лим ар    ми ја -
ма и ми ни стар с  т   ви ма бу   -
де мост у кре и ра њу при ја -
тељ ста ва и да на    ше уче -
шће у број ним му      л ти на ци -
о нал ним опе ра ци ја ма по ка -
зу је да Ср би ја пред ста вља
онај од го вор ни део све та.

За нас је нај ве ћи без -
бед но сни иза зов Ко со во и
Ме то хи ја и све што се до -
га ђа на тој те ри то ри ји.
Увек по сто ји бо ја зан и опа -
сност да би Ал бан ци мо гли
да на пад ну срп ско ста нов -
ни штво. На да мо се да ће
то спре ча ва ти ме ђу на род -
ни фак то ри, али и ра зум
код Ал ба на ца.



На гла ша вам да мо ра мо пре све -
га да бри не мо о љу ди ма. Нај ве ће бла -
го вој ске ни је број тен ко ва ни то по ва,
већ је то оспо со бље ност, по жр тво ва -
ност, мар љи вост и зна ње љу ди. Али
за ин те ре со ва ни смо и за мо дер ни за -
ци ју на о ру жа ња и вој не опре ме и ми -
слим да ће мо по том пи та њу на ред не
го ди не има ти не ма ли на пре дак.

ƒ Ка кве су шан се за но ве из во -
зне по сло ве вој не ин ду стри је?
Шта су на ши из во зни аду ти?

– На ши аду ти су што мо же мо да
про из ве де мо и оно што спа да под та -
ко зва не ру ске и та ко зва не НА ТО
стан дар де. За хва љу ју ћи и при ја тељ -
стви ма ко ја смо сте кли, и на под руч ју
Ази је и Афри ке, има мо до бар при ступ
зна чај ним тр жи шти ма и то мо же мо
да ис ко ри сти мо. Али по треб на нам је
мно го ве ћа мар љи вост, мно го ве ћа
тач ност, по треб но је да кад не што до -
го во ри мо то ис пу ни мо до  кра ја. Уз

про фе си о на ли за ци ју ра да на ше на -
мен ске ин ду стри је и по бољ ша ња у
при пре ма ма по сло ва у „Ју го им пор ту
СДПР” и Ми ни стар ству од бра не, оче -
ку јем да тај си стем функ ци о ни ше као
уре ђе на и ор га ни зо ва на це ли на. 

ƒ У не дав ном су сре ту са пот -
пре   д сед ни ком Ро го зи ном на ја -
ви ли сте но ву фа бри ку и мо гућ -
но сти про из вод не са рад ње и
из во за. Шта се пла ни ра?

– Фа бри ка у Ве ли кој Пла ни про -
из во ди ће сло же не бор бе не си сте ме и
има ће око 100 за по сле них. Ка да и дру -
ги бу ду ви де ли ка ко то функ ци о ни ше
у јед ној срп ској фа бри ци, ми слим да
ће би ти за ин те ре со ва ни да уче ству ју
у том про јек ту.

Са пот пред сед ни ком Ро го зи ном
до го ва ра ли смо још не ке по сло ве,
пре го во ри о кон кре ти за ци ји су у то -
ку. Али што би наш на род ре као, бо -
ље ско чи па ка жи хоп, та ко ћу и ов де

са че ка ти да ви ди мо ка ко ће се ти пре -
го во ри за вр ши ти. 

ƒ Упра во сте се вра ти ли из САД.
Ка ко оце њу је те ту са ра   д њу?

– Има мо из ван ред ну са рад њу са
На ци о нал ном гар дом Оха ја, има мо
од лич ну са рад њу са САД, све бо љу
са рад њу са Ру ском Фе де ра ци јом. На -
ша по ли ти ка је да гра ди мо при ја тељ -
ства и мо сто ве и по сто ји ве ли ко по -
ве ре ње из ме ђу нас и на ших парт не -
ра. У на ред ном пе ри о ду на ста ви ће мо
та кву са рад њу. Оно што је ва жно је -
сте да ми овај по сао ра ди мо за Ср би -
ју. Не ра ди мо ни за Ру се, ни за Аме -
ри кан це, ни за би ло ко га дру гог.

Има ли смо не ко ли ко ва жних са -
ста на ка и са пред став ни ци ма Ки не и
мно гих дру гих зе ма ља и у ме ђу на род -
ној вој ној са рад њи по сти гли смо нај -
ве ће ре зул та те. Од Ки не смо до би ли
од ре ђе не до на ци је и ту оче ку је мо да
се вој на и сва ка дру га са рад ња по ја ча.
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по ру ка да ће по сто ја ти нул та то ле -
ран ци ја пре ма ко руп ци ји и да ће мо
се про тив ње бо ри ти на сва ки мо гу -
ћи на чин. 

А ти ме ће мо га ран то ва ти и еко -
ном ски бо љи так и бо љи жи вот ни стан -
дард. Де ло ва ње ин сти ту ци ја охра бри -
ће стра не ин ве сти то ре да ула жу у Ср -
би ју, да не мо ра ју да пла ћа ју ми то, та -

ко да јед ним удар цем по сти же те ви ше
ефе ка та и ре зул та та ко ји су ве о ма ва -
жни за на ше гра ђа не. 

О кон крет ним при ме ри ма не ка
ис тра жни ор га ни, а за тим и ту жи ла -
штво и пра во суд ни ор га ни, ка жу сво је.

род но прав ни и по ли тич ки зна чај те
са рад ње. Али ако, на при мер, у опе ра -
ци ји ATALANTA има мо два уче сни ка,
или не где ле кар ски тим или дру гу вр -
сту ан га жо ва ња, где год да оде те ви
не зна те ка кво је то по ди за ње угле да,
ка кав је то ути цај ко ји оства ру је мо,
ка ко то из гле да дру га чи је не го ка да у
то ме не уче ству је те. 

Оби ла зио сам на ше вој ни ке у мул -
ти на ци о нал ној опе ра ци ји на Ки пру, ти
мом ци и де вој ке су из ван ред ни, об у че -
ни, од го вор ни, озбиљ ни и они су по нос
Ср би је. А би ло је див но чу ти да су на -
ши при ја те љи Ки пра ни, али и они са
дру ге стра не, из у зет но за до вољ ни њи -
хо вом про фе си о нал но шћу. Ни ко не ма
при мед бе. То је, на рав но, и за њих
огром но ис ку ство. До би ја мо љу де ко ји
су и струч ни и оспо со бље ни, а са дру -
ге стра не по ве ћа ва мо углед и зна чај не

ƒ Ко ли ко бр зо мо же мо ићи у
вој ној са рад њи са Европ ском
уни јом? Ко је су пред но сти, а
ко ја огра ни че ња у окви ру За јед -
нич ке без бед но сне и од брам бе -
не по ли ти ке ЕУ?

– Не ви дим ве ли ка огра ни че ња.
Пот пи са ли смо про то кол и иде мо у ту
са рад њу. То је одво је но од при сту па -
ња НА ТО са ве зу и то учвр шћу је на шу
ве зу са европ ским парт не ри ма. Ср би -
ја ће са ра ђи ва ти са сви ма ко ји ма су
европ ски мир и по ли ти ка ми ра и без -
бед но сти су шти на де ло ва ња.

ƒ Вла да је упу ти ла пред лог На -
род ној скуп шти ни за уче шће у
ми ров ним ми си ја ма вој ске и по -
ли ци је у на ред ној го ди ни. Ка кве
су нам ту да ље ам би ци је, а ка -
кве мо гућ но сти?

– Би ћу пот пу но отво рен. Не ка да
сам као опо зи ци о ни по сла ник имао
не ку вр сту скеп се ко ли ки је ме ђу на -

– Нај ва жни је је да има мо ра ци о -
нал ну, праг ма тич ну и од го вор ну са -
рад њу. А да се пре ви ше гр ли мо и љу -
би мо би ло би ла жно. Мо ра мо и же ли -
мо да са ра ђу је мо, али то тре ба да бу де
на пот пу но ре ал ним и ра ци о нал ним
осно ва ма. 

ƒ Има те ли са зна ња о ко руп ци -
ји у Ми ни стар ству и Вој сци? 

– Оно што је ва жно да ис так нем,
је сте да је то пи та ње ге не рал не пре -
вен ци је, а за тим и по ка зи ва ње сви ма
да прав на др жа ва по сто ји, да она де -
лу је. Не ми слим да су Нем ци, Ен гле зи
или Фран цу зи по сво јој при ро ди ма ње
или ви ше ко рум пи ра ни од Ср ба. Не,
има ју са мо бо љи си стем и ве ћи страх
да по чи не кри вич но де ло! И за то ми -
слим да је ва жно да се ис тра же сви
спор ни слу ча је ви. Не да се ло ве ве -
шти це, већ да се ти ме по ша ље ја сна

1 .  ј а н у а р 2 0 1 3 .
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На ши аду ти у из во   -
 зним по сло ви ма су што
мо же мо да про из ве де мо и
оно што спа да под та ко -
зва не ру ске и та ко зва не
НА ТО стан дар де. За хва љу -
ју ћи и при ја тељ стви ма ко   -
ја смо сте кли, и на под ру   ч -
ју Ази је и Афри ке, има мо
до бар при    ступ зна чај ним
тр жи шти ма и то мо же мо
да ис ко ри сти мо.

Ша ље мо ја сну по ру ку
да ће по сто ја ти нул та то   -
ле ран ци ја пре ма ко руп ци ји и
да ће мо се про тив ње бо ри -
ти на сва ки мо гу ћи на чин.

Оби ла зио сам на ше во   -
ј       ни ке у му л ти на ци о нал ној
опе ра ци ји на Ки пру, ти
мо   м    ци и де вој ке су из ван -
ред ни, об у че ни, од го вор -
ни, оз   би      љ ни и они су по нос
Ср би    је.

и н т � р в ј у

са мо на ше вој ске већ и на ше др жа ве
на свим кон ти нен тима.ти ма.

Наш је план и на ме ра да и да ље
под окри љем УН и ЕУ уче ству је мо у
ми ров ним опе ра ци ја ма. А ми слим да
и би ла те рал но мо же мо да уче ству је -
мо у ми ров ним опе ра ци ја ма, о че му
та ко ђе од лу чу је На род на скуп шти на,
јер је то за и ста до бра и ва жна ствар
за на шу зе мљу.

ƒ Ка ко ви ди те ре ги о нал ну са -
рад њу на Бал ка ну и Ју го и сточ -
ној Евро пи? Иза зо ва је на пре -
тек. Шта је нај ва жни је у тој
обла сти са рад ње?



ƒ Ко ли ко сте за до вољ ни са -
рад њом са без бед но сним аген -
ци ја ма?

– Без бед но сне аген ци је про фе -
си о нал но оба вља ју свој по сао, а да ли
мо же не што бо ље – на дам се да мо -
же. Во лео бих да ви дим још ве ћу по -
све ће ност по слу, а по себ них и по је ди -
нач них за мер ки не мам. Они има ју ва -
жну уло гу у ова ко сло же ном без бед -
но сном окру же њу, због оно га што се
зби ва у зе мљи и окру же њу, и за то је
њи хов по сао ве о ма ком плек сан. 

ƒ Мо же мо ли да на ја ви мо и не ке
про ме не?

– Не ких про ме на је би ло, не ких
ће би ти, али то не ће би ти ни ка кве
пар тиј ске и по ли тич ке про ме не. И ве -
ли ке ком па ни је ме ња ју не ки про це -
нат ру ко вод ства го ди шње, до бро је
уне ти „све же кр ви”, та ко да су од ре -
ђе не про ме не до бро до шле и ту не ма
љут ње. То је је дан ра ци о на лан при -
ступ и про ме не не ће мо ве зи ва ти за
не ке од ре ђе не да ту ме.

ƒ У ово ли ком по слу, оба ве за -
ма, од го вор но сти ма, ка ко сте
Ви?

– Мо рам да ка жем да се нај бо ље
осе ћам кад сам ов де у Ми ни стар ству
од бра не. Мо је је да ра дим и да имам
до бар од нос са љу ди ма ко ји ра де у
Ми ни стар ству, по себ но са вој ни ци -
ма. Ја се са мо на дам да они ви де ко -
ли ко по што ва ња имам пре ма њи ма,
као што и наш на род има по што ва ње
и љу бав пре ма сво јој вој сци.

Оно што ми је те шко па ло то су
би ле тра ге ди је ко је су нас за де си ле,
не ко ли ко на ших при пад ни ка је стра -

да ло на те шким за да ци ма ко је су оба -
вља ли. Њи хо вим по ро ди ца ма још јед -
ном из ра жа вам са у че шће. Ти љу ди су
за и ста на ши ју на ци и они за слу жу ју
на ше по што ва ње и на шу по част. То
је је ди но што је би ло за и ста те шко,
мно го те же за те по ро ди це не го за
ме не, али био сам ту жан и ве о ма не -
сре ћан. Али то је при ро да те шког по -
сла ко јим се вој ска ба ви. 

ƒ Ва ша по ру ка уз но во го ди шње
и бо жић не пра зни ке? 

– Свим припадницима Ми ни ста -
рства одбране и Војске Србије же лим
да следећа година не буде тежа од
ове 2012, а од 2014. очекујем да буде
значајно боља и од 2012. и од 2013.
Свима желим добро здравље и ли чну
и породичну срећу. И да нам живот
буде мало бољи у Новој 2013! ƒ

Раденко МУТАВЏИЋ
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Нај ве ће бла го вој ске ни -
је број тен ко ва ни то по ва,
већ је то оспо со бље ност,
по жр тво ва ност, ма р љи во -
 ст и зна ње љу ди.


